

oblastni ali kak drug stipendij iz javnih sredstev, da bo njih sin ali varovaneec ostal pozneje na domači kmetiji, v nasprotnem slučaju pa povrnejo zavodu sprejete zneske podpore iz javnih sredstev; prav tako, ako učenec samovoljno predčasno ostavi zavod; stipendist, ki nepovoljno napreduje, izgubi stipendijo. Za sprejem je potrebna starost najmanj 16 let ter najmanj z dobrimi uspehom dovršena ljudska šola. Sprejemajo se pridni, dovolj nadarjeni, zdravi kmetijski sinovi, ki ostanejo po končani šoli doma. Sprejme se tudi nekaj ekstermistov (izven zavoda stanujočih učencev). O sprejemu v šolo odloča tudi uspeh izpita iz slovenščine (ali srbohrvaščine) in računstva, katerega so oproščeni samo absolventi vsaj dveh razredov meščanske ali kakke nižje srednje šole. Ob vstopu v zavod se mladeniči preiščejo po zdravniku zavoda; ako njih zdravstveno stanje ni dovoljno, se odklonijo. Oskrbnina znaša do preklica mesečno Din 150.—. Plačuje se v naprej v dveh enakih polletnih obrokih. Izključenim in samovoljno izstopivšim učencem se vnaprej plačana oskrbnina ne vrne. Pridnim sinovom ubožnih posestnikov se po možnosti dovolijo popolnoma ali do polovice prosta mesta v internatu. V tem slučaju je treba podpreti prošnjo za uradno (od občinskega in davčnega urada) potrjenim ubožnim spričevalom ali izkazom premoženja z navedbo družinskih in gospodarskih razmer, predpisanih davkov itd. Po-širobnejša pojasnila daje ravnateljstvo oblastne vinarske in sadjarske šole v Mariboru. Prošnje za sprejem se rešujejo pisмено.

V pletarsko šolo v Ptuj se sprejemajo za šolsko leto 1929/30 v I. letnik redni in izredni učenci, učenke, ki so z dobrim uspehom dovršili osnovno šolo. a) Redni učenci — učenke bodo mogli redno obiskovati pouk. Isti je praktičen in teoretičen ter traja dve leti. Šolske potrebine bodo dobivali učenci — učenke brezplačno na zavodu. Po uspešno dovršeni učni dobi sprejmejo odpustnico, ki velja v smislu zakonitih določil, kot pomočniško spričevalo. b) Kot izredni učenci pa se sprejemajo tudi odrasle osebe, ki že izvršujejo pletarstvo in se žele v zavodu izpopolniti izobrazbo v tej stroki, in oni, ki se žele izučiti v pletenju raznih pletarskih izdelkov, ki pridejo v kmetijstvu v poštev. Za te učence je teoretičen pouk neobvezen. Vpisovanje se vrši od 24. junija do vključno 30. avgusta 1929. Redni učenci naj pridejo k vpisovanju v spremstvu staršev, oz. njih namestnikov. Pouk prične 1. septembra 1929.

\*

## Romarjem na Brezje.

Romanje na Brezje. Pretekli teden smo razposlali na vse župne urade (razven v Prekmurju) navodila in vprašal ne pole za romanje na Brezje v dnevih 4. do 6. avgusta. Čas za prijavo je samo do dne 21. t. m. Zato se naj vsi, ki nameravajo iti na to romanje, pravočasno prigrasijo pri domačem župnem uradu!

\*

## Naročnikom.

Vse cenjene naročnike, ki so plačali samo za prvo polovico leta naročnino za »Slov. Gospodarja«, prosimo, da takoj zopet obnovijo naročnino, da ne bo treba ustaviti lista. »Slovenski Gospodar« stane za celo leto 32 Din, za pol leta 16 Din, za četrt leta 9 Din.

\*

## Nove knjige.

Najcenejša slovenska knjiga je gotovo »Zgodovina lavantinske škofiji«. — Knjiga obsega do 500 strani na finem papirju tiskanega teksta in 41 celostranskih slik na umetniškem papirju. Pri taki opremi stane knjiga broširano

100 Din in vezana 130 Din. Vsaka knjižnica, vsaka bolj premožna hiša si naj to knjigo nabavi, dokler traja zaloga, pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

»Flugs« patentirane kose s kosirjem. Zahtevajte prospekte in navodila brezplačno. Iščem zastopnike in prodajalce v vsakem kraju proti visoki proviziji. Generalno zastopstvo za SHS: Josip Videmšek, Maribor, Koroščeva ulica št. 36. 631



## Cene in sejska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg 27. junija so pripeljali špeharji na 9 vozeh 17 zaklanih svinj. Krme radi slabega vremena ni bilo. Svinjsko meso so prodajali po 15—27.50. Krompir 1.25—1.75, novi krompir 4—5, čebula 4, česen 15—18, ena kumarca 2—8, ena zelna glava 4—6. Pšenica 3, rž 2, ječmen 2, oves 1.50—1.75, koruza 2.50, ajda 2, proso 3, fižol 5—7, fižol v stročju 12, grah 10—12. Ena kokoš 30—35, par piščancev 25—60, raca 20—30, gos 25—60, domači zajec 8—30. Marelice 38 Din, borovnice 3—4, gobe 2—2.50. Mleko 2.50—3, surovo maslo 36—40, jajca 1.25—1.50, med 20—22.

Mariborsko sejsko poročilo. Priganih je bilo 4 konji, 13 bikov, 105 volov, 351 krav in 10 telet. Skupaj 483 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejsu dne 25. junija 1929 so bile sledeče: debeli voli 1 kg teže od Din 10 do Din 11.25; poldebili voli od 8 do 9; biki za klanje od 7.50 do 8; klavne krave debele od 7 do 8; plemenske krave od 6 do 7; krave za klobasarje od 5 do 5.50; molzne krave od 6.50 do 8; breje krave od 6.50 do 8; mlada živina od 7 do 8.50. Prodanih je bilo 337 kom., od teh za izvoz v Avstrijo 25 kom., v Italijo 32 kom.

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso, meso od bikov, krav in telic 1 kg Din 12—18; telečje meso 1 kg Din 20—25; svinjsko meso, sveže 1 kg Din 15—27.50.

\*

## Gospodarska obvestila.

Drevesni rak se zdravi takole: Z mlačno vodo izprati z mehkim čopičem, potem pa namazati s terpentinovim milom. Tudi zastarane rane zace-lijo in drevo začne znova roditi. Na ta način sem rešil že več dreves sigurnega pogina.

Stanje hmeljskih nasadov. Žalec, 30. junija 1929. Obdelovanje hmeljskih nasadov se bliža svojemu koncu. Njih stanje je vobče zadovoljno. Rastlina je povsem zdrava in le neznaten del poznega hmelja je okužen po peronospori, ki je na srednjepoznem hmelju dozdej ni najti.

Cven pri Ljutomeru. Jako nam je žal, da nas je moral zapustiti g. ruski polkovnik Aleksander Dimitrijevič, ki je zelo zaslužen za našo konjerejo. Že v Rusiji je slovel kot eden prvih strokovnjakov za konjerejo. Rusija je bila v tem času na visoki stopnji, imela je zato mnogo strokovnjakov. Toda g. Dimitrijevič, ki je deloval v okolici Kijeva v Ukrajini in tudi v Petrogradu, so visoko čislali. V naši državi je težko najti strokovnjaka, ki bi se s svojim znanjem mogel meriti z Dimitrijevičevom. V naši zrebčarni je bil tem bolj dragocena moč, ker te tudi izvrsten in dolokrajnosti tenkovesten gospodar in se odlikuje po svoji prijaznosti in uslužnosti. Obenem se razume na živinozdravništvo in

podkovstvo. Zato ni čuda, da je v okolici Cvena bil tako priljubljen. Njegovi članki v strokovnem glasilu »Konjerejec« pričajo, da je g. Dimitrijevič res prvovrsten strokovnjak. Veseli nas, da je pripravljen žrtvovati vse svoje moči za gospodarski napredek Slovenije. — Želimo, da bi mogel g. Dimitrijevič tudi za novi štaciji, blizu Ljubljane, primerno razviti svojo delavnost v korist našega gospodarstva.

Čebelarstvo predavanje v Ljutomeru bo v nedeljo dne 7. julija po osmi sv. maši v meščanski šoli. Predaval bo g. Josip Kosi iz Celja.

\*

## Vinogradnikom!

Vežimo poganjke vinske trte h kolu, da se ne nagibljejo k tlom in ne obsenčujujejo sosednih vrt. Poganjki, ki jih pravočasno privežemo in spravimo v pokončno lego, ne napravljajo zalistnikov, kabrniki na njih lepše odcveto in so pred okuženjem po peronospori bolj še zavarovani, nego neprivežani. To je zlasti v mokrotnih letinah ogromnega pomena. Pri vezanju je paziti na to, da se poganjki privežejo na rahlo in ne poveže listja, s čemer bi se ovirala asimilacija. Privežovanje mladik h kolu opuščajo le v kamenitih tleh Hercegovine, kjer je gojenje vinske trte vsled ugodnih naravnih pogojev tudi enostavnejše in ceneje. Tam goje trsje nizko pri tleh, da se tla zasenčijo. Pri nas sicer takšna vzgoja ni mogoča, vendar kaže tudi pri nas trsja ne spravljati preveč v višino. Iz tega vzroka je trsje v letošnji zimi posebej najhujše tam, kjer je imelo visoka debela in dolge krake. Za naše razmere bi bilo letos boljše priporočati pomladitev trsa, kakor visoko in pozno rez, s čemur se je oblika trsja še bolj pokvarila. Prevdarnemu vinogradniku se vsiljuje namreč vprašanje, kakšna je razlika med visoko in pozno rezjo ter rezjo na izrod pred obnavljanjem. Pravilno je ravnal tisti, ki ni računal toliko na obilen letošnji pridelek, marveč je izvedel rajši pomladitev svojega po posebi poškodovanega trsja. O tem se more prepričati vsakdo na praktičnih primerih.

V deževnem poletju škropimo v krajših presledkih (8 do 10 dni) kakor drugače, da si ohranimo trte pred peronosporo. Na 100 l vode vzamemo 1½ kg modre galice in tej raztopini primešamo odgovarjajočo množino apna. Radi sigurnosti preiskusimo raztopino z belim fenolftalein papirjem, ki postane takoj karminasto rdeč, ako ga pomočimo v raztopino, kjer je zadosti apna. Zveplamo trte drugič po cvetenju in v tretjič, ko so jagode za grah debele. Če hočemo škropiti ob enem tudi proti oidiji, primešamo raztopini salojidina ali sulikola in sicer prvega 1%, drugega pa ½%. Pri uporabi enega ali drugega sredstva igra tudi cena precejšnjo vlogo. V drugi polovici julija je kopati tretjo kop. S tem pospešimo rast lesa v mlajših nasadih, v starejših pa mehčanje in zoritev grozdja. Vinograd naj ne služi za pridelovanje živinske krme, ampak za pridelovanje grozdja.

Čitajte „Slov. Gospodarja“